
Jaroslava Mikáčová: Chci, aby obce nebyly jen
turistickým skanzenem, ale živým domovem
se všemi službami
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Ve čtvrtém díle seriálu Tváře předsednictva vám představujeme ženu, která je se svou
rodnou obcí spjata celým životem. Jaroslava Mikáčová, starostka jihomoravského
Strachotína, v samosprávě působí úctyhodných dvaadvacet let.

Přes pozici místostarostky se vypracovala do čela obce u Novomlýnských nádrží a následně i do
celostátního předsednictva SMS ČR. V otevřeném rozhovoru popisuje, proč je pro ni prioritou
dostupnost lékařů na venkově, jaké pasti skrývá nový stavební zákon a proč je pro ni práce pro obec
„nekonečným příběhem“, který ji přesto každé ráno znovu motivuje.

V rozhovoru se mimo jiné dočtete:

Dvě dekády v samosprávě: Jak se změnila role starostky a proč ji i po letech baví řešit
každodenní problémy sousedů.
Boj za služby na venkově: Od úspěšného návratu pošty do obce až po snahu udržet v
regionech praktické a dětské lékaře.
Turismus vs. klidný domov: Jak najít rovnováhu v obci, která je magnetem pro vinařskou
turistiku, ale musí zůstat místem pro život.
Zelené investice: Proč Strachotín vysazuje 30 tisíc metrů čtverečních větrolamů a jak bojuje s
větrnou erozí.
Srdcaři ve vedení: V čem tkví tajemství úspěchu v soutěži Vesnice roku.

Kdy a čím vás naposledy někdo vyvedl aprílem?

Je to asi ten letošní 1. duben. Právě v tento den budu oddávat jeden cizí pár. Vůbec je neznám,
prostě zavolali, že chtějí svatbu ve Strachotíně, protože je to u nás hezké. Místo obřadu prý mám
vybrat já, oni jen přijedou. Nejdřív jsem si myslela, že si ze mě někdo dělá legraci a chce mě
nachytat, ale mysleli to vážně. Chtějí se vzít na apríla, protože jim to prý nikdo neuvěří.

A teď už vážně – co pro vás osobně znamená být součástí celostátního předsednictva? Liší
se vaše současná praxe ve sdružení od představ, které jste měla v době své kandidatury?

Určitě se liší. Netušila jsem, co všechno SMS ČR obcím reálně nabízí a čím vším se dokážeme do
hloubky zabývat. Překvapil mě ten obrovský dosah na celostátní politiku. Jsme rovnocennými
partnery při vyjednáváních o zákonech i pozměňovacích návrzích. V osobní rovině jsem v
předsednictvu potkala lidi vzdělané, pracovité a v dobrém slova smyslu „všehoschopné“.

Jako členka předsednictva máte vhled do celostátní politiky. Co je podle vás nyní v dubnu
tím nejpalčivějším tématem, které starosty trápí bez ohledu na velikost obce?

Je to složitost legislativy a byrokracie, která nám bere čas na skutečný rozvoj. Ať už jde o stavební
řízení, dotace nebo digitalizaci. Shrnula bych to tak, že obce mají nést stále větší odpovědnost, ale
nemají na to dost peněz ani jasná pravidla. No a pokud chcete jedno konkrétní téma na tento měsíc,
tak je to jednoznačně nový stavební zákon.



Působíte v Pracovní skupině pro služby na venkově. Jaké konkrétní kroky v této oblasti
letos prosazujete?

Opět jsme u stavebního zákona – řešíme například to, aby samoobslužné výdejní boxy byly zařazeny
mezi drobné stavby, protože pro obce, které takto zajišťují služby, je současný stav jen další
zbytečnou zátěží. Hlavním tématem roku je ale dostupnost praktických a dětských lékařů a péče pro
seniory. A nesmím zapomenout na pošty. Do pracovní skupiny jsem se v roce 2019 dostala hlavně
proto, že jsem chtěla do Strachotína vrátit poštovní služby poté, co nám poštu v roce 2016 zrušili.
Podařilo se a dnes provozujeme krásnou a stoprocentně

…

Celý rozhovor s paní Mikáčovou si můžete pročíst v dubnovém vydání zpravodaje SMSka. Celé číslo
si přečtete v elektronické podobě zde. Archiv s předchozími vydáními si otevřete zde.
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